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                                                                                Αθήνα, 17/01/2024 
 
 
 

ΚΟΙΝΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 
 
1. Πληροφορηθήκαμε ότι το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους (ΝΣΚ)  με την υπ΄αριθ. 
138/2023 πρόσφατη  απόφασή του,  γνωμοδότησε ομόφωνα, ύστερα από ερώτημα του 
Υπουργείου Εργασίας, ότι είναι παράνομες και συνεπώς άκυρες  όλες οι αποφάσεις της  
γενικής συνέλευσης του  Ταμείου Πρόνοιας (ΑΤΠΕΑΤΕ): 
α. Για την διάλυση του ταμείου και τη θέση του σε καθεστώς εκκαθάρισης, β. Για διορισμό 
των μελών του ΔΣ ως εκκαθαριστών, γ. Για  περιέλευση της περιουσίας του ταμείου στα 
μέλη του, και δ. Για τροποποίηση του Καταστατικού (για όλες τις  τροποποιήσεις που έγιναν 
χωρίς  έγκριση των συναρμοδίων υπουργών). 
 
2. Από το περιεχόμενο της ως άνω γνωμοδότησης πληροφορηθήκαμε ότι η διοίκηση του 
Ταμείου αρνήθηκε με έγγραφό της  το δικαίωμα των υπουργείων Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης και Οικονομικών, καθώς και της Εθνικής Αναλογιστικής Αρχής  και της Επιτροπής 
της Κεφαλαιαγοράς, να παρέμβουν στη ζωή του ΑΤΠΕΑΤΕ. Οι απόψεις αυτές της διοίκησης 
του Ταμείου  δεν έγιναν αποδεκτές από το ΝΣΚ. 
 
3. Η γνωμοδότηση αυτή, η οποία προκλήθηκε μετά από ερώτημα της  Γενικής Γραμματείας 
Κοινωνικής Ασφάλισης του Υπουργείου Εργασίας (και η οποία για να ισχύσει θα πρέπει να 
γίνει αποδεκτή από τον Υπουργό των Οικονομικών), δημιουργεί  νέα δεδομένα για το 
ΑΤΠΕΑΤΕ, τα οποία έχουν σχέση: 
α. Με το ποιος είναι ή μπορεί να  είναι μέλος του Ταμείου (υπάρχει σχετική αμφισβήτηση 
στη γνωμοδότηση) β. Με την τύχη των παροχών στις οποίες προέβη  η διοίκηση του 
Ταμείου, χωρίς αναλογιστική μελέτη και έγκριση των συναρμοδίων Υπουργών μέχρι τώρα, 
γ. Την τύχη της όποιας περιουσίας  του Ταμείου, η οποία δεν είναι ευκαταφρόνητη, αν 
ακολουθηθεί η σωστή τακτική για την περιφρούρησή της . 
 
4. Οι Σύλλογοι Συνταξιούχων από καιρό  είχαν επισημάνει την ύπαρξη των προβλημάτων 
στο Ταμείο και είχαν ζητήσει τη συνεργασία με τη διοίκησή του, πλην,  όμως, υπήρξε 
άρνηση της διοίκησης του Ταμείου για συνεργασία.  Είχαμε επισημάνει την  αντιφατική 
συμπεριφορά της διοίκησης, η οποία από τη μία πλευρά αποφάσιζε την  χορήγηση 
παροχών  (τα γνωστά 5χίλιαρα) και την ίδια στιγμή η ίδια  αμφισβητούσε ενώπιον του 
Αρείου Πάγου τη νομιμότητα των παροχών αυτών για ορισμένους μόνο  από τους 
Συναδέλφους μας.  Αποτέλεσμα  αυτής της αδιανόητης  και αντιφατικής τακτικής ήταν να 
εκδοθεί, με αίτηση του Ταμείου, η με  αριθμό 30/2023 απόφαση του Αρείου Πάγου η οποία 
έκρινε παράνομες όλες  τις αποφάσεις της διοίκησης του Ταμείου  για παροχές  προς 
ασφαλισμένους χωρίς αναλογιστική μελέτη και έγκριση των αρμόδιων Υπουργών. Κατά τη 
λαϊκή έκφραση η διοίκηση του ταμείου «έβαλε τα χεράκια της και έβγαλε τα ματάκια της». 
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5. Επειδή η παραπάνω ομόφωνη απόφαση του ΝΣΚ (η οποία, κατ΄εκτίμηση των νομικών 
μας συμβούλων, θα γίνει αποδεκτή από τον Υπουργό των Οικονομικών) δημιουργεί 
τεράστια προβλήματα στο ΑΤΠΕΑΤΕ που έχουν σχέση με την τύχη της περιουσίας του 
ταμείου, που δημιουργήθηκε αποκλειστικά και μόνο  από τις εισφορές δεκάδων χιλιάδων 
Συναδέλφων μας επί σειρά δεκαετιών, οι Σύλλογοι Συνταξιούχων αναλαμβάνουν 
πρωτοβουλία προκειμένου να αναζητηθεί  λύση στα προβλήματα αυτά,  με τη συνδρομή 
των νομικών τους συμβούλων,  και σε συνεργασία με όλους  τους φορείς (ΑΤΠΕΑΤΕ, ΤΥΠΑΤΕ, 
ΣΕΤΑΠ, Υπουργεία κλπ). Για τις προσεχείς ενέργειες μας θα σας τηρήσουμε ενήμερους με 
νεώτερες Ανακοινώσεις, με τις οποίες  θα αναρτήσουμε και ολόκληρη την απόφαση του 
Νομικού Συμβουλίου του Κράτους. 
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